

是西湖一景，还是一道阴影

西湖畔要恢复黄包车？

规划引来争议

西湖边恢复“黄包车”？杭州不少市民对此有不同的看法。家住杭州潮王路288号的周先生说：“我们现在提倡和谐社会，如果在西湖风景区恢复人力黄包车，这不是进步，而是倒退。人力车夫满头大汗，边拉人边跑，而坐在车上的人优哉游哉地看风景，这种现象和谐吗？只能让看的人心酸。这不是充满魅力的交通工具。”

浙江大学一位教师也表示这样看法：“黄包车是旧社会基层劳动人民的谋生手段，现在在电影中看到，也倍感心酸。现代社会，完全可以用小型的电动三轮、四轮代替人力黄包车既现代又干净，也不会让车夫太辛苦。我坚决反对人力黄包车再现。”

更有市民认为，西湖边恢复“黄包车”，是“西湖一景”？还是为西湖

撰稿 孙钥 魏皓奋

今年8月8日，杭州市旅委和《杭州市旅游业发展总体规划(2006—2020年)》二次创作组，就中国课题组方案与西班牙课题组方案综合版，联合向杭州市委市政府汇报。总体规划中，“西湖周边可能重现人力黄包车”，成为人们关注的热点。

《杭州市旅游业发展总体规划》里提到：“设想分布在西湖周边，并在灵隐寺、雷峰塔、丝绸博物馆等主要景点设置黄包车停靠点，车夫要能说几国语言，熟悉所有景点和历史，能担任导游……”

抹上一道阴影？有的市民甚至提出，文化也有糟粕和精华之分，我们现在要吸收什么样的历史文化？

浙江省社科院社会学研究所副所长杨建华质疑，恢复人力黄包车与杭州的城市布局、和西湖的风貌是否相协调？人力黄包车是上世纪二三十年代的土景，是一种国人的“文化记忆”，但是，这个“文化记忆”、“精神烙印”是否符合“大气开

放、精致和谐”的杭州精神？

许多市民普遍有这样的看法：杭州市主管部门应该听取各方意见建议，反复论证，谨慎决策，不宜仓促上马，否则将因社会效果不好，恢复后再取消。那成本可就大了。

业界人士看好

不过杭州的旅游界人士，则表示“看好这一设施”。

“我本身就是杭州人，很怀念人力车的年代，作为短途交通工具，它非常方便，放置在西湖景区里，别有另一番感受。”杭州新世界旅行社副总经理王莉说，“我多年从事旅游行业，从专业角度来说，人力黄包车对杭州历史文化起到延续作用，对我们旅游行业更是一件好事，不仅可以为游客增添旅游项目，而且可以增加就业、保护环境，好处不胜枚举。”但王莉也有担忧：人力黄包车外观设计，能否与整个城市格局相配套？

对于杭州市民的不同看法，杭州市旅委办公室一位人士表示，有关方案还在规划中，还未落实到具体细节上。不过他说，老北京文化特色的黄包车，成了游客们青睐的代步工具，也为京城旅游增添了许多特色。去年8月26日，天津10辆黄包车亮相天津鼓楼街头，成为鼓楼的一道风景。

本报讯（特约记者周能兵）日前，中国作协与绍兴市协商后决定，第四届鲁迅文学奖颁奖典礼放在绍兴鲁迅故里东入口举行，时间定于10月28日。在颁奖典礼上，绍兴方面将安排获奖者坐着乌篷船前来现场领奖。

如何让鲁迅文学奖颁奖典礼富有绍兴地方特色？绍兴市有关方面认为，颁奖典礼要注重突出绍兴特色和绍兴风情，注重展示绍兴水城风光和特色元素，特别要注重展示鲁迅笔下的风情，突出鲁迅主题。颁奖典礼地址选在鲁迅故里东入口，使之突出鲁迅主题，更好地体现文学的“寻根”含义。为展示绍兴特色，主办方还别出心裁，让获奖者坐着乌篷船前来领奖，让人耳目一新。

绍兴方面还透露，与鲁迅有关的人，如藤野先生的后代、闰土的后代、“孔乙己”等，可能在颁奖现场出现，绍兴的一些景点，如咸亨酒店、三味书屋，将进入人们的视野。

坐着乌篷来领文学奖

观光四省 休闲衢州

衢州举办华东旅交会与浙江山水节

本报讯（通讯员王青阳）第四届华东旅交会暨第三届浙江山水旅游节，9月11日起在浙江衢州举行。

华东地区是中国经济社会发展最快的区域之一，以长三角为龙头的华东旅游更具活力和魅力。随着旅游方式的变化，越来越多的旅游爱好者已从城市旅游走向山水旅游，从观光旅游走向休闲度假旅游，于是，一条条非传

蜜桔之乡 创新发展

黄岩借用外力开发旅游景点

本报讯 以“黄岩蜜桔”闻名于世的台州市黄岩区，通过“政府引导、市场运作、多元投入、社会参与”的创新发展模式，成功地开发出4个景区，当年景区门票收入达226万元，实现了黄岩旅游收入“零”的突破。如今，黄岩正在努力打造浙东旅游目的地和集散地。

黄岩区旅游之所以能迅速驶上快车道，主要是善于借用外力。从2004年10月起，该区成功引进浙江绿客水务

牙龈出血 牙齿松动 切莫忽视！

很多人经常牙龈红肿、出血，认为仅仅是“火气大”，不以为然。其实这是牙周病所致。牙周病的反复发作不仅会导致牙龈红肿、萎缩，牙床降低直致牙齿松动、脱落，而且还会诱发心脏病、动脉硬化、脑中风等重大疾病。

中医理论认为“肾主骨生髓，齿为骨之苗”，就是说牙齿是长在骨头上的秧苗，而骨骼的生长发育依靠肾气充养，肾气不足，便会髓亏骨枯，骨质疏松，最先表现在牙齿，导致牙龈萎缩、牙齿松动、咀嚼无力等，所以牙病的根源就在肾上。九芝堂牌补肾固齿丸，精选四川蜀山特有骨碎补、鸡血藤等珍贵药材精制而成。不仅可以补肾，而且具有填精、固齿、活血解毒等功效。用于治疗牙龈出血、牙周酸软、松动移位、咀嚼无力等牙周病，使牙齿坚固。

OTC

咨询电话：62263989

本市各大药房及医保药房有售

统的华东旅游线应运而生。拥有黄山、武夷山、三清山、婺源、龙游石窟、江郎山、龙虎山等景点的浙闽赣皖旅游金三角，逐步成为华东游客的新宠，游客以每年30%以上的速度递增。

衢州地处浙闽赣皖旅游金三角节点上，近年来，衢州发挥独特的区位优势，着力打造“观光四省、休闲衢州”为特色的四省边际旅游集散中心。



9月12日，阳澄湖进行了大闸蟹试捕，经过对起网的大闸蟹称重和量“身”，今年的大闸蟹长势喜人，个体比去年同期平均增长14%，其中最重的达到了265克。蟹身宽度最大的也达到了8.3厘米。

据介绍，今年阳澄湖大闸蟹将于9月28日开捕上市。

PhotoBase

4个车贼紧紧围住她

南京一大学新生报到途中历险记

一名来自甘肃农村的女孩考上南京一所学院。当她怀揣学费乘上火车时，被一伙扒手盯上。女孩一路上历尽惊魂，险象环生。最后虽安全抵宁，但高度紧张的她一下火车便晕倒在地……

农家女借钱上学

这位名叫王睿（化名）的女生，来自甘肃省西吉县农村。父母靠种地维持一家五口生计。今年，王睿考取南京化工职业技术学校有机化工生产技术专业，她父母亲十分高兴，从亲朋处筹借到足够的学杂费，让她赴宁求学。

9月7日一大早，王睿背着行囊准备上路。她长这么大，不要说出远门，就是到县城也只有可数的几次。本来她父亲陪她来宁，可因为地里的菜要上市，走不开；母亲又不识字，怕找不到回家的路；两个弟弟还小于是只好自己来了。

开学前，王睿的学校给她寄了银行卡，让她将钱存在卡内。但当地农村没有对应的银行，钱存不进去。于是她父亲给她开了一个存折，将大部分钱存进去，怕她记不住密码，又将密码写在存折上。临行前，母亲将她的茄克前襟的

里子撕开，把存折及部分现金包在一块布里，缝在夹层里。车票是事先买好的。王睿口袋里只放了150元零钱，这是一个亲戚在她临行时送的红包。

一高兴说出秘密

为节省车资，王睿买的是无座票，她把行李放在走道上，自己坐在行李箱上。

刚坐下不久，一个小伙子过来与王睿搭讪。“你是大学新生？”“是的。”“学校在哪？”“南京。”对话中，王睿无不透着一丝自豪感。她介绍起自己的学校、专业，所要交的学费。“我带了7000多元钱来。”“不怕人偷？”“我藏在衣服夹层里的。”王睿把什么话都掏了出来。

天色渐渐黑了，此时车厢又闷又热，许多乘客热得只穿件背心。而王睿尽管满头大汗，却不敢大意，仍捂着那件大红茄克，并且双手紧紧抱住茄克的前襟。不久，和她搭讪的男子走开了。

车过洛阳站后，王睿发现一个中年男子坐在她的对面，一直盯着自己，还时不时用手碰她的行李。她起身去厕所，那男子也跟着起身。在车厢尽头，她下意识地发现那男子正用两根手指在她裤袋口夹着，“你干什么！”王睿大声喝道，中年男子停手了，若无其事地站到一边。王睿赶紧进到厕所，她

到午夜险象环生

到了午夜，两名男子站起来挡住他人视线，而一名女子在王睿的身上肆无忌惮地乱摸，中年男子则在拉她的行李箱拉链。王睿想，反正行李箱里只有一些衣物，她要保护好身上的钱，没有钱，就没法上学，她双手死死抱住自己衣襟，跳起来逃也似地奔到另一节车厢，找到一名乘务员说有扒手盯住自己。乘务员见她满头大汗，赶紧找来乘警。乘警陪她过来时，那三男一女已经不在了。乘警见她惊魂未定，便把她的行李挪个位置，让她坐在一个座位上，同时有3位乘警坐在她的外面。

就这样，王睿双手死死抱住衣襟，两只眼睛睁得大大的，滴水不进，一直坚持24个小时，终于到达终点南京。一出检票口，王睿便晕倒在地，所幸学校的新生接待人员也正好在车站广场，王睿被迅速送到学校救治。

南辰